Положение о конкурсе молодежных проектов социальной рекламы  «Мусору.vtomske.NET»

ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА

Цель Конкурса:

Повышение экологической культуры населения Томской области в области обращения с твердыми бытовыми отходами через реализацию проектов социальной рекламы.

Конкурс проводится в рамках областного проекта «Мусору.vtomske.NET» (победитель Конкурса по  предоставлению субсидий и грантов Томской области социально-ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность на территории Томской области в 2011 году).
Задачи Конкурса:

· участие в становлении и развитии практических навыков профессиональной деятельности молодёжи через стимулирование и поощрение наиболее талантливых его участников; 

· реализация лучших проектов социальной рекламы, представленных для участия в конкурсе; 

· формирование социальной ответственности молодежи как будущих профессионалов и экологически сознательных граждан современного российского общества.

УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ

Участники Конкурса

Участие в конкурсе могут принять студенты вузов г.Томска, обучающиеся по любым специальностям.
Тематика Конкурса
Проекты социальной рекламы, представляемые для участия в Конкурсе, должны быть направлены на повышение экологической ответственности населения в области обращения с твердыми бытовыми отходами. 
Актуальность  настоящей темы растет с каждым годом. Согласно данным экологического мониторинга (Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Томской области) каждый год в нашем регионе образуется более 200 тыс. тонн отходов потребления, из которых большая часть это пластиковая упаковка, одноразовые пакеты и т.п. мусор. При этом расходы на вывоз и захоранивание мусора подчас можно сократить, сжимая мусор, ведь объем отходов сильно увеличивается из-за того, что в бутылках, тетрапаках и т.п. упаковках перевозится по сути дела воздух. Объемы мусора можно также сократить, сдавая часть отходов во вторичную переработку. Некоторые образующиеся в быту отходы опасны (батарейки, энергосберегающие лампы и т.п.), и их нельзя выбрасывать вместе с бытовыми. Кроме того, в городах и районах области по-прежнему остро стоит проблема несанкционированных свалок в пригородных лесах и местах отдыха. 
Соответственно, работы, предоставляемые для участия в Конкурсе, должны быть направлены на пропаганду среди жителей Томской области грамотного обращения с твердыми бытовыми отходами (листовка, плакат, аншлаг и т.д.). 
Сроки проведения Конкурса

I. Прием работ на конкурс проводится с 05 по 20 сентября 2011 г. 

Проекты сдаются лично, либо пересылаются почтой  по адресу Оргкомитета: 634041, Томск, просп. Кирова,14 Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды, отдел информационного обеспечения, либо пересылаются электронной почтой на адрес: mgr@green.tsu.ru
Принимаются только работы, соответствующие требованиям (см. ниже). 

II. Работа Жюри - с 20 сентября по 10 ноября 2011г.
III. Подведение итогов и награждение призёров – 10 ноября 2011 г. Дата может быть изменена, о чем будет сообщено дополнительно.

ОРГКОМИТЕТ И ЖЮРИ КОНКУРСА

Оргкомитет

Учредителями и членами Оргкомитета Конкурса являются Департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Томской области, ОГУ «Областной комитет охраны окружающей среды и природопользования» и Томская региональная общественная организация «Центр экологической политики и информации».

Жюри

Формируется из специалистов в области рекламы, информационной деятельности и смежных областей; преподавателей, общественных деятелей в области охраны окружающей среды.

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА

1. Жюри Конкурса осуществляет оценку конкурсных работ по следующим критериям:

· Соответствие тематике конкурса;

· Техническое исполнение;

· Творческий подход к решению задачи;

2. Жюри конкурса определяет победителей среди авторов представленных работ. Оргкомитет и жюри конкурса имеют право на присуждение специальных призов. 
ОБЩИЕ ПРАВИЛА УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ

Для участия в Конкурсе необходимо представить работу, самостоятельно выполненную и оформленную с учётом утверждённых требований. 

Содержание работы должно соответствовать указанной тематике конкурса.

Проекты, предоставленные на Конкурс, не возвращаются. 

Авторские права на созданные в рамках конкурса работы сохраняются за их авторами. Организаторы оставляют за собой право при необходимости использовать конкурсные работы или их фрагменты для изготовления социальной рекламы с обязательным указанием автора или авторского коллектива. 

ТРЕБОВАНИЯ К КОНКУРСНЫМ РАБОТАМ

Работы, представленные на Конкурс, должны соответствовать следующим требованиям: 

1. Работа должна быть изготовлена специально для Конкурса.
2. Работа должна быть выполнена в формате файлов - TIFF; CDR; цветовая система CMYK, шрифты переведены в кривые.

3.  Работа должна содержать следующую информацию в приложении:

· Название работы. 

· Фамилия, имя, отчество автора (авторов). 

· Фамилия, имя, отчество научного руководителя (руководителей) при наличии таковых.

· Полное наименование высшего учебного заведения, в котором обучается автор или организации, в которой работает

· Координаты для связи (адрес, телефон, факс, е-mail). 

· Электронная версия работы. 

НАГРАЖДЕНИЕ

Авторы всех работ, участвующих в Конкурсе получают Сертификаты участников Конкурса. 

Победители получают Дипломы лауреатов Конкурса. Авторы работ, занявшие второе и третье места, награждаются Почётными Дипломами победителей Конкурса. Оргкомитет и жюри конкурса имеют право на присуждение специальных призов.
Работы победителей могут быть использованы для изготовления печатной продукции –буклетов, плакатов, а также для изготовления аншлагов, которые будут установлены в пригородных лесах и местах отдыха с целью пропаганды отказа от использования одноразовой упаковки и предотвращения  замусоривания пригородных лесов. При изготовлении будут указаны  автор или авторский коллектив.
Итоги Конкурса будут размещены на сайтах членов Оргкомитета конкурса. 

