
Регламент о проведении открытого детско-юношеского городского чемпионата 

по ловле рыбы поплавочной удочкой, 

посвященного Всемирному Дню окружающей среды и 

Дню эколога России

1. Общие положения:

Открытый чемпионат города Томска (далее чемпионат) проводится согласно правилам настоящего положения.

Цели и задачи.

Основная цель чемпионата – развитие и популяризация рыболовного спорта в городе Томске.

Основные задачи чемпионата: пропаганда здорового образа жизни, воспитание молодежи, приобщение к рыболовному спорту и воспитание бережного отношения к природным ресурсам.

2. Организаторы:
Общее руководство организацией и проведением осуществляется Управлением по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации города Томска, Департаментом природных ресурсов и  охраны окружающей среды Томской области. Непосредственную организацию и проведение осуществляет ТРОО «Томское облохотобщество» при поддержке экологического центра «Стриж» и ТРОО «Федерация рыболовного спорта».

Непосредственное проведение чемпионата возлагается на организационный комитет, сформированный Советом по спортивному рыболовству ТРОО «Томское облохотобщество», и главную судейскую коллегию в составе ГСК:  главный судья Иванкин А.Г.- судья -1К, зам. главного судьи Шпаков Ю.Б.- судья -2К, главный секретарь Сиротина И.В.- судья -3К.

3. Общие сведения о соревнованиях:

Личный чемпионат г. Томска по лову рыбы на поплавочную удочку проводится 5 июня 2012 года на Белом озере, в районе телецентра г. Томска (3 тура по 30 минут общей продолжительностью не более 2,5 часа).

Характеристика водоема: глубина на 8 м от берега до 2,5 метра, дно илисто-глинистое, отсутствует водная растительность. Виды рыб по вероятности улова: ротан, карась, карп, верховка. 

4. Требования к участникам соревнований и условия их допуска:

К участию в соревнованиях допускаются все желающие независимо от пола от 8 до 14 лет, под ответственность и в сопровождении взрослого.

Условия ловли

Установленный для ловли участок водоёма (зона ловли, зона соревнований) разбивается на 30 секторов с хорошо видимыми ориентирами. Размер сектора по берегу должен быть не меньше, чем 5 метров на одного спортсмена.

Максимальная разрешенная длина применяемых удилищ - 5 метров.
Стартовый закорм проводится судьями в каждом секторе, разрешается большими шарами (как апельсин). Огрузка поплавковой снасти должна быть разделена. Касаться дна может только 10-я часть груза (подпасок). Крючок на снасти – один, без дополнительных элементов и искусственных насадок. 

Извлечение крючка изо рта проводится аккуратно, с помощью специального экстрактора, по возможности с наименьшим нанесением вреда физическому состоянию рыбы. 

Во время ловли рыба в живом виде сохраняется в садках, после взвешивания отпускается обратно в водоем. 

Оборудование, прикорм, насадка предоставляются организаторами, желающие могут использовать свои принадлежности после проверки судьями.


ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ
5 июня 
9.30 - начало регистрации участников, жеребьевка секторов 1-го тура.
10.00 - открытие чемпионата.

1-й тур
10.15 –сигнал «старт» (начало ловли) 1-го тура.
10.45 – сигнал «финиш», взвешивание уловов, подведение итогов.

2-й тур
11.00 – сигнал «старт» (начало ловли) 2-го тура.
11.30 – сигнал «финиш», взвешивание уловов, подведение итогов 2-го тура.

3-й тур
11.45 – сигнал «старт» (начало ловли) 3-го тура.
12.15 – сигнал «финиш», взвешивание уловов, подведение итогов 3-го тура.
12.30 - подведение общих итогов, награждение, закрытие чемпионата.

13.00 - конец соревнований.

6. Подведение итогов:

Результаты спортсменов определяются путем взвешивания их уловов.
 Улов на взвешивание спортсменами предъявляется в чистом виде, без воды, грязи и грунта. Взвешивание проводится на весах с погрешностью не более 5 граммов в таре организаторов. За предъявленную рыбу спортсмену начисляется по 1 баллу за каждый грамм веса. 
Победителем в туре  признаётся спортсмен, имеющий наибольший вес улова (наибольшее количество баллов), и он занимает первое место. Остальные места распределяются в соответствии с количеством набранных баллов. За занятые места в туре спортсменам начисляются очки – занятому месту соответствует то же количество очков. При равенстве баллов учитывается количество пойманной рыбы. Спортсмен, набравший наименьшую сумму мест,  признается победителем.

7. Награждение:

Победители и призеры чемпионата г. Томска по лову рыбы на поплавочную удочку в личном зачете награждаются медалями  соответствующих степеней и грамотами.

Занявшие с 4-го по 10-е места награждаются грамотами, все участники – значками и дипломами. 
Возможны призы от спонсоров и организаций.

8. Условия финансирования:

Управление по делам молодежи, физической культуре и спорту администрации города Томска несёт расходы по приобретению наградного материала. Расходы, связанные с организацией и проведением чемпионата,  оплата судейства, техническое обеспечение соревнований – за счет ТРОО «Томское облохотобщество». 

9. Заявки на участие:

Заявки на участие в чемпионате, с указанием количественного состава делегации, подаются в произвольной форме в отдел спортивного рыболовства ТРОО «Томское облохотобщество» (634009, г. Томск, ул. Пролетарская, 27, тел. /факс 8(3822) 40-85-60, 40-85-70). 

Именные заявки на участие в соревновании подаются на месте проведения во время регистрации. 

Настоящее положение является официальным вызовом на данные соревнования.

Примечание: В случае неблагоприятных погодных условий при проведении чемпионата время проведения тура сокращается.
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