
СПИСОК   ОХОТПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ

 ШЕГАРСКОГО РАЙОНА,

ПРЕДОСТАВЛЯЮЩИХ УСЛУГИ В СФЕРЕ ОХОТЫ И ОХОТНИЧЬЕГО ХОЗЯЙСТВА

	№ 

п/п
	Наименование юридического лица ФИО руководителя
	Адреса, контактные телефоны

	1. 
	Общественная организация 

«Шегарское районное общество 

охотников и рыболовов»

Гришанов Александр Константинович


	636140, Томская область, Шегарский район, с. Мельниково, ул. Мичурина, 11а 

т.ф 8(38247)2-17-07, т.с. 8-960-971-32-43.

	2
	Индивидуальный предприниматель Сергеев Сергей Александрович
	634029 Томская обл., Шегарский район,

 с. Малое Бабарыкино, ул. Молодежная д.1, кв.2. т. 8(3822)783148., т.д. 50-02-96, 78-31-48, т.с. 8-909-540-92-26.


Разрешения на добычу охотничьих ресурсов на территории общедоступных охотничьих угодий выдает представитель Департамента по  Шегарскому  району 

	Григорьев Сергей Владимирович
	с. Мельниково, ул. Ленинградская 1а
	(38247) 2-13-08


Приложение к

Приказу ДПР и ООС

№ 35 от 09.02.2010

ОПИСАНИЕ ГРАНИЦ

территории, предоставляемой ИП Сергееву С.А. для осуществления пользования животным миром

Восточная– от северо-восточного угла квартала 367, вдоль восточной просеки кварталов 367, 380, вдоль северной просеки кварталов 388, 389, вдоль восточной просеки кварталов 389, 400, по северо-восточной и юго-восточной границе квартала 401, вдоль южной границы кварталов 400-395, вдоль восточной границы квартала 405, 414, вдоль северной границы кварталов 419-422, вдоль восточной границы квартала 422, вдоль южной границы кварталов 422-419, вдоль восточной границы квартала 427, вдоль южной границы квартала 427, вдоль восточной границы квартала 430.

Южная– по административной границе Томской области от юго-восточного до юго-западного угла квартала 430.

Западная– по западным просекам кварталов 430, 426, 413, 405, по северной просеке квартала 405, по западной просеке кварталов 395, 384, 376.

Северная– по северной просеке кварталов 376, 364-367.

Приложение 15

к постановлению

Главы Администрации

(Губернатора) области

от 18.02.2004 № 25

ОПИСАНИЕ ГРАНИЦ

территории, предоставляемой ОО «Шегарское общество охотников

и рыболовов» для осуществления пользования животным миром

1.Границы Погребаевского охотничьего хозяйства

Северная – от с. Мельниково по автомобильной дороге Мельниково-Томск до с. Победа и далее до пересечения с автомобильной дорогой Победа-Киреевск.

Восточная – на юг по автомобильной дороге Победа-Киреевск до административной границы Шегарского и Кожевниковского районов.

Южная – по административной границе Шегарского и Кожевниковского районов через р. Обь до автомобильной дороги Кожевниково-Мельниково.

Западная – по автомобильной дороге Кожевниково-Мельниково до с. Мельниково.

2.Границы Шегарского охотничьего хозяйства

Северная – от с. Жарковка по автомобильной дороге до с. Гусево, Ново-Покровка, Бушуево, Малобрагино, Брагино и далее до р. Обь.

Восточная – от с. Брагино вверх по левому берегу р. Обь до границы охотничьих угодий ТРОО «Союз сотрудников Российских спецслужб» и далее по границе до33 км автомобильной дороги Мельниково-Малобрагино, затем по этой дороге на юг до с. Трубачево, далее по автомобильной дороге через дамбу на восток до р. Обь и далее по фарватеру р. Обь до пересечения с автомобильной дорогой Томск-Мельниково.

Южная – по автомобильной дороге Томск-Мельниково, далее до с. Каргала.

Западная – от с. Каргала по автомобильной дороге Каргала-Кривошеино до с. Жарковка.

3. Границы Моисеевского охотничьего хозяйства

Северная – от места пересечения автомобильной дороги Каргала_Кривошеино с административной границей Шегарского и Кривошеинского районов на восток по этой границе до р. Обь.

Восточная – от места пересечения административной границы Шегарского и Кривошеинского районов с р. обь на юг по левому берегу р. Обь до с. Малобрагино.

Южная – от с. Малобрагино по автомобильной дороге на с. Бушуево, Ново-Покровка, Гусево до с. Жарковка.

Западная – от с. Жарковка по автомобильной дороге на север до с. Дегтярёвка и далее до административной границы Шегарского и Кривошеинского районов.

4.Границы Маркеловского охотничьего хозяйства

Восточная – от с. Тызырвчево по автомобильной дороге до с. Маркелово, Гынгазово, Кузнецово, Бабарыкино, затем до административной границы Шегарского и Кожевниковского районов.

Южная – по административной границе Шегарского и Кожевниковского районов на запад до административной границы Томской и Новосибирской областей. По административнойигранице Томской и Новосибирской областей до юго-восточного угла квартала 430 Иловского лесничества Шегарского лесхоза.

Западная – от юго-восточного угла квартала 430 Иловского лесничества Шегарского лесхоза на север по восточной просеке квартала 430, затем по южным просекам кварталов 427, 428, далее по восточной просеке квартала 428, южным просекам кварталов 420-423, затем по западной просеке квартала 423, северным просекам кварталов 423-420 до северо-западного угла квартала 420. Отсюда на север по восточным просекам кварталов 415, 408, 406, далее по южным просекам кварталов 396-401, затем по восточной и северной просекам квартала 401, восточной просеке квартала 389, южной, северной просекам квартала 383, далее по восточным просекам кварталов 369, 363, 350, 341 до северо-восточного угла квартала 341. Отсюда по северным просекам кварталов 341-337, 327, далее по западным просекам кварталов 327, 319, 310, 301, 295, 286, 274, южным просекам кварталов 260, 261, далее по восточной просеке квартала 261 до автомобильной дороги Бакчар-Мельниково.

Северная – по автомобильной дороге Бакчар_Мельниково до с. Тызырачево.

5.Границы Монастырского охотничьего хозяйства

Северная – от северо-восточного угла квартала 28 Иловского лесничества Шегарского лесхоза на восток по административной границе Шегарского и Кривошеинского районов до пересечения с автомобильной дорогой Каличкино-Монастырка.

Восточная – по автомобильной дороге Каличкино-Монастырка, минуя с. Монастырка, с. Федораевка до с. Тызырачево.

Южная – от с. Тызырачево по автомобильной дороге Мельниково-Бакчар до юго-западного угла квартала 228 Иловского лесничества Шегарского лесхоза. Отсюда по южным просекам кварталов 228, 229, затем по восточной просеке квартала 229, южной просеке квартала 221 и далее на север по восточным просекам кварталов 222, 200, 177, 158, 131, 120, 96, 85, 56, 28 до северо-восточного угла квартала 28.

6.Границы Баткатского охотничьего хозяйства

Западная – от с. Маркелово по дороге в направлении Гынгазов, Кузнецово, Бабарыкино до административной границы Шегарского и Кожевниковского районов.

Южная – на восток по административной границе Шегарского и Кожевниковского районов до пересечения с автомобильной дорогой Кожевниково-Мельниково.

Восточная – по автомобильной дороге Кожевниково-Мельниково мимо сёл Мельниково, Каргала по автомобильной дороге Мельниково-Бакчар до свёртка на с. Маркелово.

Северная – от свёртка на с. Маркелово по автомобильной дороге до с. Маркелово. 

7.Границы Богородского охотничьего хозяйства

Северная, восточная, южная – от северо-восточного угла квартала 8 Богородского лесничества Тимирязевского лесхоза и далее по административной границе Шегарского и Томского районов до р. Обь.

Западная – по правому берегу р. Обь вниз по течению до северо-восточного угла квартала 8 Богородского лесничества Тимирязевского лесхоза.

Приложение к

Приказу ДПР и ООС

№ 36 от 09.02.2010

ОПИСАНИЕ ГРАНИЦ

территории, предоставляемой ОО «Шегарское общество охотников

и рыболовов» для осуществления пользования животным миром

Площадь предоставленной территории 8 600 га

Северная – от с. Малобрагино по автомобильной дороге до д. Большое Брагино и далее на  восток до административной границы между Шегарским и Томским районами по левому берегу р. Обь.

Восточная – по левому берегу р. Обь вверх по течению протяженностью 22 км. До проселочной дороги выходящей на р. Обь от д. Трубачево.

Южная – от р. Обь по проселочной дороге через дамбу разделяющую оз. Жарково и оз. Гоголево до д. Трубачево.

Западная – от с. Трубачево на север по автомобильной дороге до с. Малобрагино.

