Воспоминания
                                        
                                                    Единственное сокровище человека – это его память.
                                                                                                                          Адам Смит.

 
Каждый из нас  богат своими воспоминаниями – ценными, дорогими, сокровенными. Друг, надеюсь, к тебе можно так обратится, ведь только с друзьями можно делиться самым дорогим и сокровенным – памятью… Знаешь, мне хочется сегодня поговорить с тобой об удивительных моментах моей жизни, связанных с воспоминаниями о кедре.
Часто волей-неволей в моей памяти всплывает детство. Лето. Помнится, как мы с мамой, спасаясь от полуденной жары, оказались в кедровом парке. Сквозь мохнатые колючие лапы сочился солнечный свет и слепил меня. Земля под ногами была устлана длинными желтыми иголками, шишки, брошенные прыткими белками, словно резные камушки, лежали повсюду. Сейчас, боюсь, не передам всех мелких деталей, но весьма отчетливо помню то ощущение сказки, которое до сих пор живо в моей памяти и непременно ассоциируется с теплом, светом, добром, чудом… Вспоминая об этом, мне вновь и вновь хочется  окунуться в теплое солнышко, ронявшее свои лучи на поляну посреди могучих кедров.
Ха! Послушай, друг, а как насчет сибирской зимы, когда крепкий мороз щиплет  лицо и оседает серебром на ресницах? Чудно, но даже в эту пору зеленые кедры без страха упираются в прозрачное звучное небо. Они непреклонны! Среди стройных, бесстрашных деревьев мне не так был страшен мороз, и практически каждые выходные со своим другом и его матушкой подолгу катались мы на лыжах. Наши щёки краснели, а грудь горела. Нам было очень весело прогуливаться в хвойном лесу, и мы смеялись назло жгучему ветру! Не знаю, прочитает ли мой товарищ эти строки, но, безусловно, я благодарен ему за те прекрасные моменты нашей юности, проведенные среди зимнего кедрового леса. Впрочем, одно я знаю точно: в любом другом лесу все было бы по-другому, как говорится, без волшебства!
 
А самое ценное, мой благодарный слушатель, я приготовил на конец. Можешь считать меня странным, но мне довелось однажды слышать, как приветствует кедровый лес. Да-да, это правда. А дело было очередным летним днем. Солнце смеялось вместе со мной, дедушкой и двоюродным братом. Мы прогуливались втроем, и, подойдя к лесу, мой дедушка (отрицай – не отрицай, но он был и остается для меня непререкаемым авторитетом) остановился, поклонился и поздоровался с лесом, точно  так же сделали мы, мальчишки, и... И кедровый лес, казалось,  ожил, зашевелился, стал живым, понимающим. Кедрач ответил гулко и задорно, шурша своими мохнатыми лапами. 
Удивительно, для меня именно кедры – сказочные деревья, которые подарили мне чудные, незабываемые впечатления. Да и как можно забыть то, что благодаря кедру я впервые ощутил себя частью величественной и таинственной природы, единым с ней и со всем живым на  нашей планете. 

Друг, старайся чаще бывать в кедровом лесу! Холодная зима или жаркое лето – кедр всегда прекрасен и не теряет своего тайного, волшебного свойства – дарить незабываемое. Благодарю за то, что выслушал: я поделился с тобой частичкой своей души, запечатлевшей навсегда сибирский дух  кедра со  вкусом мягких  орешек…
