«Кедр. Он выжить нам помог»
Шел 1908 год. После поражения революции 1907 года царское правительство усилило свой режим. Начались репрессии над противниками власти. В то же время безземельные крестьяне центральных областей, особенно белорусы, согласно указа Столыпина, потянулись в Сибирь для освоения необжитых мест. Россия жила в нищете, подорванная войной с Японией 1904 года. 
Боясь новых волнений масс, царское правительство вынуждено было провести земельную реформу, таким образом призвать безземельных крестьян переселиться по их личному желанию. Правительство выдавало подъемные на каждого уезжающего члена семьи.
В числе переселенцев из Белоруссии был мой прадед со своей большой семьей в 12 душ. Самому старшему сыну было 28 лет, а младшему - 4 года. Семьи переселенцев ехали в товарных вагонах, медленно преодолевая четырехтысячный путь из Белоруссии до станции Томск. Добираясь до своих мест, люди стойко переносили все лишения и невзгоды.
Дедушка даже не представлял себе, какая она - необжитая Матушка–Сибирь. Он знал, что сюда угоняли этапом ссыльных. А тут пришлось самому ехать с семьей, по доброй воле, с желанием иметь свой надел земли,  на нем работать да растить детей.
К середине июня 1908 года первые переселенцы прибыли в губернский городок. Сам по себе город Томск был купеческим: с мукомольными предприятиями, мелкими мастерскими, торговыми лавками и несколькими учебными заведениями. Единственный транспорт, связывающий город с окружающими его волостями, был гужевым. В летний период по рекам Обь и Томь плавали частные убогие пароходы. Местные жители, как правило, селились вдоль рек и притоков к ним. В основном занимались рыболовством, охотой на птицу и зверя, а также сельским хозяйством. Купцы приезжали из Томска в села, скупали зерно, рыбу, пушнину, птицу, мясо, кедровую шишку, орех. На эти продукты они привозили с собой соль, керосин, сельхозинвентарь, сбрую, скобяные изделия и другие, нужные для сельского труженика товары.
Из Томска белорусские крестьяне, в том числе и мой прадед, получили направление у губернских чиновников на постоянное поселение в Богородский волостной уезд, ныне Шегарский район.  Наняли лошадей, погрузили на телеги свое небогатое имущество и отправились в назначенный пункт. Переправившись на пароме через реку Томь, проселочными дорогами, по ухабам, болотистыми местами обоз медленно двигался по направлению к Богородску. Назойливые насекомые - кормары, пауты, мошка - изнуряли не только лошадей, но и людей. Проехав сосновый бор за рекой Томь, миновав села Зоркальцево, Нелюбино, Нахаловку (Чернышовку), подводы приближались к реке Обь. На второй день трудного пути, проехав шестьдесят верст, весь обоз подъехал к переправе. Вдоль реки раскинулся сосновый лес. Богородск располагался вдоль левого берега реки, где насчитывалось несколько десятков деревянных домов с белокаменной церковью в центре села. Пройдя все формальности по отведению участков земли с указанием места их расположения, снова двинулись в путь к месту постоянного поселения. Во время следования новоселы проезжали через деревни  Каргалу, Комаровку. На 34-м километре от Богородска остановились, выбрав ровную площадку между двух небольших болотистых речушек Расташ и Титловка, место для будущей деревни Расташовка. Так началось зарождаться небольшое село белорусских переселенцев. Прежде всего  приступили к строительству временного жилья. Рыли землянки, сооружали шалаши, строили небольшие избушки, чтобы как-то прожить первое время. Одновременно приступили к заготовке леса для будущего строительства домов. К осени всеми переселенцами было построено временное жилье.  Теперь остро встал вопрос заготовки провианта на зиму. Больше всего переселенцев удивил кедрач. На кедрах было большое количество огромных шишек. Мужчины села стали заготавливать шишку на зиму. Часть запаса шелушили в орехи, которые прокаливали и ссыпали в мешки. Дети и женщины собирали грибы, ягоды. Мужчины ходили на охоту. Глубокой осенью из кедрового ореха делали масло, которое обладало изумительным запахом и вкусом. Этот год выдался урожайным. Шишек заготовили очень много, переселенцы помогали друг другу, так как в каждой семье было много детей, а шишка стала вторым «хлебом» для них. Ценные питательные свойства ореха помогли выжить: плоды этого чудо-дерева содержат витамины, особые аминокислоты, жиры, белки, углеводы, минеральные вещества, необходимые организму. К тому же - это средство обмена и торговли. В ту лютую сибирскую зиму переселенцы выжили благодаря тому, что каждая семья заготовила не только шишки, орех, но и кедровое масло. На нем готовили пищу, им лечились взрослые и дети. 
Старший сын моего прадедушки  при приезде в будущую деревню Расташовка, поступил на службу в Богородское лесничество по охране леса.  В его обязанность входило: отводить лесосеки для порубки леса, следить за состоянием и сохранностью лесного хозяйства. Отработал он на этой должности до 1935 года. А затем его перевели на Моисеевский хутор, около д. Бушуево. Богата была тайга живностью: в лесах водились белки, бурундуки, зайцы, лисы, медведи. А какой урожай шишки были в кедровнике: одна шишка была больше ладони взрослого мужчины!  Тогда существовали артели по добыче шишки. Тогда был негласный закон по добыче шишки, и его все соблюдали. Во-первых, шишка должна была созреть на кедре, а во-вторых, ее собирали после большого ветра. Спелая, плохо уже державшаяся на ветвях шишка, сыпалась с кедра дождем. Шишки хватало всем: людям, животным, птицам. Так же собиралась кедровая живица которая обладает стойким хвойным ароматом, клейкостью и смолистостью. Настоящая живица – это кедровая смола, которая вышла из дерева естественным путем в результате сокодвижения внутри дерева. Это клейкое вещество создает некий барьер, который защищает дерево от вредоносных микроорганизмов и вредителей. В дальнейшем она аккуратно собирается с дерева. Ей приписывают уникальные, чудодейственные свойства, которые могут полностью восстанавливать энергию человека, излечивать и омолаживать организм.
Всю свою жизнь мой прадедушка любил и оберегал лес. 
К сожалению, сейчас к кедру нет такого трепетного отношения. Люди привыкли, что кедра у нас много – ну, спилим, ну, сгорит несколько гектаров при пожаре… А надо не забывать, что кедр растёт очень долго. Я сама насчитывала на свежем спиле кедра 564 кольца, при этом он на момент рубки был здоров и мог ещё плодоносить. Известны случаи, когда кедр доживал до 800 лет – сколько поколений он прокормил! Сейчас варят варенье, где используются молодые шишки, а это значит, мы в ближайшем будущем останемся без ореха, а он всё же ценнее  варенья. Стало модным использовать это дерево в качестве строительного материала: строят дома, бани. Я считаю, что баня из кедра – это варварство.
Сохранить кедр – значит, сохранить экологический оптимум – генетический банк. Самая богатая экосистема в кедровых лесах. Можно дышать чистым воздухом, бить шишки, собирать лекарственные травы, охотиться, пользоваться кедрачом как огородом. В нём всегда сохраняется прохлада.  Кедровый лес образует среду  для обитания большого количества видов зверей и птиц, которые находят себе в нём пропитание и убежище.
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