Кедр – царь сибирских лесов

Россия огромная страна, с разнообразной природой. Мне очень повезло, что я родился в деревне, ведь здесь до земной красоты рукой подать. Я живу в Сибири, спросите, что же в этом особенного. С уверенностью могу ответить, это очень многое значит. Моя Родина просто бескрайне наделена русской красавицей березой. Восхитительное дерево в белом одеянии с резными листочками. Но все же гордость Сибири это могучее, величественное дерево с емким, коротким названием кедр. Томская область ежегодно пополняется лесополосами из этого хвойного друга человечества. В моей деревне есть тоже кедр. Мама рассказывала, что их посадили очень давно, сам процесс она не помнит так как была еще маленькой, а сейчас они уже большие выросли.  
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                Летом мы ездили в кедровый лес, какой там царит аромат! Меня всегда учили,что когда входишь в лес необходимо вдохнуть полной грудью, чтобы прочувствовать всю свежесть природы. Я так делал каждый раз и среди кедров повторил этот урок. Возможно вы не представляете какой чудесный аромат исходит от этих деревьев, если честно даже выдыхать не хочется. Запах глубокий, особенный, дышится очень легко. У меня было очень много вопросов. И вот, что я узнал. Кедр - царь сибирских лесов, долгожитель, эталон чистоты и здоровья. Не зря многие знахари уходят жить именно в кедровый лес, а их рецепты в основном содержат какой-либо элемент кедра. Это чудо дерево может заменить ряд лекарственных препаратов, а именно направленных на лечение простудных заболеваний. Кедровые орешки полны витаминов и полезных микроэлементов. 
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Дома  у мамы много литературы по аромотерапии, много эфирных масел и вот среди них я увидел уже мне знакомое название кедр. Потом я вспомнил, что в бане мы постоянно запариваем кедровые иголочки. А когда болеем с братиком, мама нам натирает пяточки эфирным маслом, от кашля помогает, а при температуре натирает спину и грудь. Для нас сибиряков кедр очень полезен. Его свойства необходимы для жизни в наших климатических условиях, ведь зимой очень холодно, простывают многие. Но нам не страшно ведь с нами рядом растет чудо природы. Кедр он выжить нам помогает! Любите природу и она даст вам намного больше то, что не купишь, здоровье!  
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Среди всех деревьев в России растущих,

Среди всех растений на этой земле.

Есть кедр сибирский, он лучший из лучших!

Он в сердце проник, дорог он мне.

Крепкие корни, пушистые ветки,

Величество, гордость, могущество в нем,

Растут рядом с ним здоровые детки.

Мы так в тебя верим, и так бережем.

Чудес так немного на свете осталось,

И хочется очень чтобы поняли все - 

Открой свое сердце природе хоть малость,

И счастье поселится здесь на земле!

(Е.Жихарева)
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