ПРИТЧА О ВЕЛИКОМ КЕДРЕ
- Давай быстрей! Этого мало, надо еще настрогать!
Все ближе  и ближе слышался шум детских голосов. Мальчишки бежали по улице и искали обломки крупных веток и палок, чтобы выстрогать из них бочонки для игры в городки. За детьми наблюдал старенький дедушка, сидевший на лавке под своей яблоней и размышлявший о жизни. Заметив, что сорванцы вдруг двинулись по направлению к старому кедру, он окликнул их:
- Эй, молодежь! Вы что это там делаете?
- Ищем ветки, дедушка. Нам не хватает несколько палочек для игры.
- Ну, так ищите. Зачем вы пошли к кедру?
- Деда, ты разве не знаешь, что у этого дерева самые  крепкие и большие ветви? Из одной такой можно сделать много городков,  не на одну фигуру хватит!
- И не стыдно вам ломать ветви этого чудесного сильного дерева, которое растет здесь уже не одну сотню лет?
- Деда, почему стыдно-то? Что ему будет? Зачем волноваться за какое-то старое дерево?
- Идите-ка сюда, сорванцы. Расскажу я вам одну историю.
Подбежав к дедушке и усевшись к нему поближе, ребята с интересом приготовились слушать старого рассказчика.
- Кедр этот - не простое дерево, растет он здесь столько,  сколько  помнит себя  весь наш род. То ли правда это, а может уже и выдумки, но появился он гораздо раньше, чем было основано наше село. Старые люди говорили, что благодаря нему-то оно и появилось, село наше.
Давно-давно, еще с похода Ермака Тимофеевича стали люди Сибирь-матушку осваивать. Ох, и непростое это было время, всем людям жилось тяжело: постоянные войны забирали сильных мужчин, а женщинам да старикам приходилось не только осваиваться на новых землях, но и постоянно работать, чтобы прокормить детей и помочь воюющим мужчинам. 
Появлялись все новые и новые села, люди глубже и глубже продвигались в сибирский таежный край, такой богатый и такой неизведанный. 
Сибирь - она ведь, какая? Для  хороших людей - щедрая, для плохих - опасная, гибельная. Сколько людей здесь сгинуло, не перечесть. А все почему? Потому, что природу не понимают, не любят да не чтут. А она обидчиков не любит, не прощает.
Дедушка вдруг замолчал и задумался.
- Деда,- не выдержал один из мальчиков, - а кедр-то наш причем?
Погладив  мальчика по голове, старик продолжил свой неторопливый рассказ.
- Тайга не любит, когда по ней с войной идут. Тяжело доставались земли войску русскому, не хотел хан Кучум отдавать край благодатный. Людей не хватало, поэтому приходилось отправлять воевать всех, кто мог это делать. В деревнях оставались только старики, женщины и дети, которые должны были растить пшеницу  да кормить войско. Тяжело, голодно жилось, а еще и страшно - край-то неизведанный, дикий.
Но народ русский  сильный, нет таких трудностей, которые его бы испугали. И все бы ничего, но лето в Сибири страшнее зимы бывает. Пришло такое лето и в наш край. Не уродилась в тот год пшеница, а потом пожары унесли то, что удалось вырастить. Каждый день ходили люди в поле, собирали редкие засохшие колоски, чтобы хоть как-то прокормиться.
И вот однажды, когда двое – дедушка и его внук – бродили в таких поисках по полю, они увидели, как из леса прямо к ним идет незнакомый мужчина, одетый как казак. 
- Хорошего вам дня, добрые люди! – поздоровался незнакомец.
- И тебе того же! – сказал в ответ молодой крестьянин. – Откуда ты? Неужели, идешь с войны?
- Ваша правда, с войны. Но, слава Господу, моя война закончилась, и я со спокойной душой возвращаюсь домой, к отцу с матерью. Должен сказать, путь мой долог, но для русского человека это не горе, – говорил он, все время подтягивая за спиной большой мешок.
- Эх, сынок. Нам бы твою уверенность, да вот только…
- Что такое? У вас беда какая-то?
- Беда. Голод пришел в наши края.  Поле, которое всегда кормило нас, сегодня голо. Через несколько недель придет зима  и  мы, скорее всего, все погибнем. Где голод, там болезни, мор. Наши дети уже сейчас плохо растут, женщины и старики обессилили. 
- Подождите. Я думаю, что могу помочь вам.  
С этими словами он снял свой плотяной мешок и поставил перед нами. Когда незнакомец развязал последнюю тесьму, в нос ударил приятный смолистый запах. Мужчина засунул руку в мешок и вынул оттуда большую шишку, которая так необычно пахла.
- Что это такое, сынок?
- Это, дедушка, таежный дар. Называется он кедровым орехом. Очень полезный. Я, друзья, родом из тех земель, где кедр растет повсюду. Если рядом с человеком  селится это дерево,  человек сможет  выжить в  любых, даже самых  сложных условиях. Попробуйте. Орех не только  вкусный, он очень сытный. Всю дорогу, что я иду домой, он кормит меня,  дает мне силы,  – говорил мужчина, протягивая дедушке шишку и показывая, как нужно вынимать орешки.
- Какой у них необычный вкус. Но, и вправду, я съел всего несколько штук и уже не чувствую голода.  Но почему же мой народ не знает этого чудесного дерева?
- Кедр, дедушка, сам  выбирает, где ему  расти. Мои предки говорили, что это дерево непростое - оно умеет  накапливать силы и энергию природы Матушки, а потом помогать тем, кто нуждается  в этой силе. Главное, что люди должны  понимать и  ценить добро, которое дает им  природа. В  сибирской тайге два хозяина - медведь-батюшка да кедр-батюшка. Они и похожи друг на друга. Оба  большие, сильные, мохнатые. Мои предки давно научились дружно жить с этими лесными великанами. Никто и никогда просто так  не сломил ни одной кедровой ветки, не убил из-за забавы ни одного зверя. 
Старик и его внук молча слушали незнакомца, разглядывая  кедровую шишку.
- А теперь, отец, позови самых крепких мужчин и собери ловких ребятишек. Пойдемте со мной в лес. Я покажу вам одно место.
Когда все, кого старик смог собрать, пришли, незнакомец повел их в лес.  Дойдя до нужного места, он показал им деревья - высокие, могучие и красивые - на которых росли эти шишки.
- Теперь вы сможете спокойно зимовать и не бояться, что голод погубит вас. А если вы научитесь ценить кедр, он станет вашим самым верным другом на долгие годы. Я не знаю, сколько он может прожить,  но  мой  отец говорил мне, что лет 500, а может и больше. 
Он показал своим новым знакомым как правильно взбираться на дерево, чтобы не ломать его веток, как собирать шишки, смолу, хвою.  Набрав полные мешки этого таежного богатства,  мужчины, сытые и довольные, отправились в обратный путь.
В этот день незнакомец остался в избушке старика и долго подробно рассказывал, как правильно использовать таежный дар. Поняли тогда люди,  что кедр - щедрое дерево, он кормит всех в округе. Его орехами кормится не только человек, ими лакомятся  белки и бурундуки, разные птицы. Из кедрового ореха можно делать масло и молоко. Кедровая хвоя богата витаминами, ее отваром и настоями можно поить детей и ослабленных людей. Смола  кедра (живица) является  самым настоящим лекарством. Ее обеззараживают и залечивают раны, лечат цингу, слепоту и другие болезни.
Живет кедр долго. А сколько живет,  столько и отдает человеку свое богатство. Но плодоносить он начинает только на двадцатый год. Поэтому беречь его надо. Древесину кедра нужно использовать только в самых необходимых случаях. У него ведь даже древесина ценная, необычная. В посуде, изготовленной из кедра, долгое время можно хранить продукты, молоко, мясо и рыбу. Мебель из кедра вечная, в  ней не заводятся насекомые. Лодки и сани - легкие и прочные. Полы в домах - теплые и долговечные. 
Поведал гость, что дерево это почитают и простые люди и даже сам царь, который  издал указ, запрещающий под страхом смерти жечь и уничтожать кедровые леса.
Много рассказал и показал незнакомец, многому научил. Перезимовали ту зиму наши предки. Всех людей сохранили. 
Дедушка  вновь  надолго замолчал. Задумался.
- Деда, неужели все это правда? – дернул его за рукав маленький слушатель.
- Правда, сынок. Я ведь еще не закончил. После того, как добрый человек показал нашим предкам, где растут кедры, и ушел, они взяли несколько кедровых орешков и посадили рядом  со  своими жилищами. А этот кедр, который стоит перед вами, как раз и есть то самое дерево, которое выросло из одного из них. Он наш кормилец, наш «Хвойный батюшка». А уж  потом вокруг этого дерева  была построена наша деревня, которую до сих пор защищает великий кедровый лес.
Ребятишки, затаив  дыхание, смотрели то на дедушку, то на мохнатого зеленого великана, мерно шевелившего своими мощными вековыми ветвями,  как будто подтверждая каждое слово старика.   
- А вы говорите - старое дерево! Это дерево еще переживет многие поколения. Надо просто беречь его. Ценить.
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