Сказка о Кедре


Красива и бескрайня наша сибирская тайга. Разные деревья растут на просторах Сибири. Но особенно много кедровых лесов. Они дают пищу многим животным и птицам. Очищают воздух. Люди ценят эти леса, берегут их. Но так было не всегда, послушайте сказку о могучем Кедре. 


Давно, давно, на нашей земле росли и цвели огромные леса, было в них птиц и животных видимо невидимо. Всем хватало пищи и воздуха. Но злой волшебник позавидовал такой красоте и решил погубить леса. Послал он Огонь, чтобы тот все уничтожил. Огонь выполнил свое злое дело, все сжег. Голо стало кругом, в воздухе пахло дымом и гарью.


Но до одного дерева Огонь не добрался. Рос в тех лесах, посреди острова на реке, огромный богатырь Кедр. Был он красив и строен. Хотел Огонь перебраться через речку по мостику, да мостик обломился и рухнул Огонь в воду, там и погиб. Ведь вы же знаете, что огонь воды боится.


И вот все звери и птицы пришли к Кедру и стали просить его о помощи. И ответил могучий Кедр:

- Я отдам вам самое дорогое, что у меня есть. Это мои внучата-орешки. Возьмите каждый по орешку и посадите их на тех местах, где прошелся Огонь. Полейте их, когда они прорастут, берегите их от Огня, Ветра, Зноя. И вырастут из них новые Кедры. И зашумят леса и запоют птицы,воздух очистится и будет все как прежде.

Взяли звери и птицы орешки и сделали все, как сказал Кедр. И выросли по всей Сибири кедровые леса, преобразилась наша земля, воздух стал чистый, чистый. Звери и птицы вернулись в эти леса. Всем хватает места. Но, чтобы не случилась новая беда, берегите лес от Огня. Сажайте еще больше внучков-орешков.
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