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Сказка

«Тайна кедра»

Есть на нашей планете места, куда ещё не ступала нога человека, а если и ступала – то всего одного или двух.

В глухой тайге жили сын и отец. Маленький и большой человеки. Бродили тропками оленьими – хворост собирали. Потом отец домой сына отправлял, а сам охотиться уходил.

Но однажды вернулся он шатаясь, окровавляя снег за собой. В сенях свалился и сына позвал. Не услышал тот. Снова позвал отец. Но дыхания ему не хватило. Тогда он пнул ведро, стоявшее рядом. Услышал сын и прибежал. Помог подняться. В горницу отвёл. На кровать уложил. Выдохнул отец. И заплакал. Тяжело у него на душе было. Не успел он ничему научить сына, потому что думал: «Ещё рано». А теперь стало поздно. Сильно подрал его медведь. Случайно они встретились, но ушёл только человек. Смертельно раненым. Но надежда не угасла в нём.
– Сынок, – позвал одними губами он и попросил шёпотом: – Сходи за живицей к кедру.

Кивнул мальчик, оделся и пошёл в чашу.

Там стоял древний кедр. Ветви его кривые, будто руки, до земли свисали.
Достал мальчик нож, вонзил в дряхлый ствол – выступила живица, как кровь красная. Собрал её в туесок сын и отнёс домой. Снова и снова ходил он к кедру. День за днём. Исхудал, потому что берёг мясо для отца. Варил похлёбки. Шишки кедровые собирал и лузгал. Благодаря этому выжили оба! Благодаря старанию и кедру. 
